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NORTH CAROLINA PSYCHOLOGY BOARD
Board Action

July 1, 2004 through June 30, 2005

During the fiscal year July 1, 2004 through June 30, 2005, the following action was taken or
confirmed by the North Carolina Psychology Board pursuant to G.S. § 90-270.15 and G.S. § 90-
270.16:

Bachara, Gary H., Ph.D. - CONSENT ORDER was approved and signed on November 9, 2004. 
Dr. Bachara admits that the described conduct constitutes violations of G.S. §§ 90-270.15(a)(4),
(a)(7), and  (a)(10); Standard 1.25(c) of the Ethical Principles of Psychologists and Code of
Conduct (American Psychological Association, 1992); and 21 NCAC 54 .2001(c)(8)(A)-(C).  Dr.
Bachara’s license is CENSURED; he is ordered to successfully complete tutorials; he is
prohibited from providing supervision for a period of two years, and thereafter, for a period of
two years, his supervisory records are subject to random review by the Board; his records and
charts are subject to random review by Board staff for a period of one year; and he is assessed
$300.00 in costs.

Batterman, Gretchen A., M.A. - FINAL DECISION was approved and signed on August 4, 2004. 
Ms. Batterman’s application for licensure at the Psychological Associate level was approved. 

Coffey, Delice, M.A. -  CONSENT ORDER was approved on December 2, 2004, and executed
on December 20, 2004.  Ms. Coffey’s conduct constitutes violations of G.S. §§ 90-270.15(a)(4),
90-270.15(a)(10), and Standard 5.01(c) of the Ethical Principles of Psychologists and Code of
Conduct (American Psychological Association, 2002).  In connection with providing or offering
to provide psychological services, Ms. Coffey shall immediately cease and desist from
representing herself to the public in any medium as possessing a Doctoral degree, and shall
submit an affidavit attesting to such, specifically stating all of the steps she has taken to cease
this representation; and she is assessed $300.00 in costs.

Crawford, Timothy W., Ph.D. - CONSENT ORDER was approved and signed on November 9,
2004.   Dr. Crawford admits that the described conduct constitutes violations of G.S. §§ 90-
270.15(a)(7), (a)(10), (a)(15), and (a)(22); 21 NCAC 54 .2001(c)(5) and (c)(8); and 21 NCAC 54
.2008(h) and (i).  Dr. Crawford’s license is CENSURED; he is ordered to successfully complete
tutorials; he is prohibited from supervising for a period of six months; and he is assessed $300.00
in costs.

Daniel, Sabrina W., M.S. - FINAL DECISION was approved and signed on February 17, 2005. 
Ms. Daniel’s application for licensure at the Psychological Associate level was denied.

Fine, Jay I., Psy.D. - CONSENT ORDER was approved and signed on June 23, 2005.  Dr. Fine
admits that the conduct described constitutes unprofessional conduct in violation of G.S. §§ 90-
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270.15(a)(10) and (a)(15) and Standard 2.04 of the Ethical Principles of Psychologists and Code
of Conduct (American Psychological Association, 2002).  Dr. Fine’s license is
REPRIMANDED; he is ordered to successfully complete tutorials; and he is assessed $300.00 in
costs.

Gilfort, April J., Ph.D. - CONSENT ORDER was approved and signed on June 22-23, 2005.  Dr.
Gilfort admits that the conduct described constitutes violations of  G.S. §§ 90-270.5 (c) and (e),
§§ 90-270.15(a)(7) and (a)(15); and 21 NCAC 54 .2001(c)(5) and (c)(8), .2007(a), and .2008(h). 
Dr. Gilfort’s license is CENSURED; she is ordered to successfully complete tutorial/ monitoring
sessions; her supervisory records are subject to random review; and she is assessed $300.00 in
costs.

Hamilton, Debora L., M.S. - FINAL DECISION was approved and signed on August 4, 2004. 
Ms. Hamilton’s application for licensure at the Psychological Associate level was denied.  

Jackson, M. Douglas, Ph.D. - FINAL DECISION was approved and signed on December 2,
2004.  Dr. Jackson’s conduct is found to be in violation of G.S. §§ 90-270.15(a)(4),
90-270.15(a)(5), 90-270.15(a)(7), 90-270.15(a)(10), and 90-270.15(a)(22); and Rule .2008(f) of
Title 21, Chapter 54 of the North Carolina Administrative Code.  Dr. Jackson’s license is
REVOKED; he is ordered to terminate practice, including supervision, and to file an affidavit to
confirm that he has complied with this order; he is ordered to turn in his license and HSP
certificate; and he is assessed $600.00 in costs.

Licia W. Lathan, M.S. - CONSENT ORDER was approved and signed on October 6, 2004.  Ms.
Lathan admits that the described conduct constitutes violations of G.S. §§ 90-270.15(a)(4), 
(a)(10), (a)(17), and (a)(22); and Standards 1.23(a) and 1.25 of the Ethical Principles of
Psychologists and Code of Conduct (American Psychological Association, 1992).  Ms. Lathan’s
license is CENSURED; she is ordered to successfully complete tutorials; she must comply with
additional supervisory conditions; and she is assessed $300.00 in costs.

MacCaughelty, Robert, Ph.D. - CONSENT ORDER was approved and signed on June 23, 2005. 
Dr. MacCaughelty admits that the conduct described constitutes violations of G.S. §§ 90-
270.15(a)(5), (a)(7), (a)(10) & (a)(22) and 21 NCAC 54 .2104 (d) and (m). The action taken by
the Board constitutes remedial action.  Dr. MacCaughelty is ordered to successfully complete
tutorials, and in conjunction with such, to prepare an article which addresses the importance of
knowing continuing education requirements, proper documentation of continuing education
hours, attention to detail in license renewal, and proper response to directives of the Board. 
Further, he is assessed $300.00 in costs.

McFadden, J. Edward, Ph.D. - CONSENT ORDER was approved on April 21, 2005, and signed
on April 25, 2005. The Board contends that it could prove conduct upon which it would conclude
that Dr. McFadden has violated the following:  G.S. §§ 90-270.15(a)(10), (a)(11), (a)(12),
(a)(13), (a)(15),(a)(20) & (a)(21) of the North Carolina Psychology Practice Act, Standard
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1.19(a) of the Ethical Principles of Psychologists and Code of Conduct (1992), and Standards
2.01 (a), 2.04, 2.06, 3.04, 3.05(a), 3.08, and 10.05 of the Ethical Principles of Psychologists and
Code of Conduct (2002).  Dr. McFadden’s license is REVOKED; he is prohibited from applying
to the Board for licensure at any time in the future; and he is assessed $300.00.  

Morgan, James T., M.A. - FINAL DECISION was approved and signed on August 4, 2004.  Mr.
Morgan’s conduct is found to be in violation of G.S. §§ 90-270.5(e), 90-270.15(a)(7), 90-
270.15(a)(10), 90-170.15(a)(14), and 90-270.15(a)(15); Rules 2002(b)(6), .2006(a), .2006(d)
.2006(e), .2008(e), and .2008(h) of Title 21, Chapter 54 of the North Carolina Administrative
Code; and Standards 1.23(a), 2.01(b), and 2.02(a) of the Ethical Principles of Psychologists and
Code of Conduct (American Psychological Association, 1992).  Mr. Morgan’s license is
SUSPENDED until certain conditions are met, and he is assessed $600.00 in costs.

Pastore, Vincent L., Ph.D. - CONSENT ORDER was approved and signed on October 5, 2004. 
Dr. Pastore admits that the described conduct constitutes violations of G.S. §§ 90-270.15(a)(7) &
(a)(22); 21 NCAC 54 .2001(c)(5), 21 NCAC 54 .2001(c)(8) (A)-(C), and 21 NCAC 54 .2008(h)
& (i).  Dr. Pastore’s license is REPRIMANDED; he must successfully complete tutorials; and he
is assessed $300.00 in costs.

Williams, Marilyn S., M.S. - FINAL DECISION was approved and signed on August 4, 2004. 
Ms. Williams’ application for licensure at the Psychological Associate level is denied.  


